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СОДРЖИНА НА ПЛАНСКА ПРОГРАМА: 
 

 ОПШТ ДЕЛ 

- Тековна состојба/потврда за регистрирана дејност 

- Лиценца 

- Решение за овластени планери 

- Овластувања 

 

 ТЕКСТУАЛЕН ДЕЛ 

1. Подрачје на плански опфат 

- Опфат на планска документација /површина и граници/ 

2. Специфични потреби и можности за просторен развој на подрачјето во рамки на 

опфатот  

3.  Општи и посебни цели на планирањето и програмските содржини што треба да бидат 

предмет на планирањето  

 

 ГРАФИЧКИ ДЕЛ 

1. Ажурирана геодетска подлога со означен предмет кој е опфат на разработка 

2. Извод од ДУП и ГУП 
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ДРУШТВО ЗА ГРАДЕЖНИШТВО, АРХИТЕКТУРА, ТРГОВИЈА И ПРОИЗВОДСТВО 
СТОУН ФОРМ ДООЕЛ, ГЕВГЕЛИЈА 

 
Врз основа на Член 10 и член 68  од Законот за просторно и  урбанистичко планирање („Службен 
весник на РМ“, број 32/20) а во врска со изработката на Планска програма за Измена и дополна на 
Генерален урбанистички план за блок 10 и Измена и дополна на Детален урбанистички план за 
блок 10 (дел од блок 10.5) – обединета постапка на ГУП и ДУП, се издава следното: 
 
 
 
 

Р Е Ш Е Н И Е 
 

за назначување на одговорен планерски тим на техничката документација 
 
за изработка на ПЛАНСКА ПРОГРАМА за измена и дополна на Генерален 
урбанистички план за блок 10 и измена и дополна на детален уранистички 
план за дел од блок 10 ( дел од 10.5)- обединета постапка на ГУП и ДУП како 
планери се назначуваат:  
 
 
одговорен планер:      д.и.а Александра Александрова-Кирова 
                  овластување бр. 0.0543 
 
планер соработник:    м.и.а. Марија Стојанова 
планер соработник:    д.и.а. Љубица Божичковиќ 
 
 
 
Планерите се должни планот да го изработат согласно Член 24 од Законот за урбанистичко 
планирање (Сл.Весник на РСМ бр 32/2020), Правилникот за урбанистичко планирање (Сл.Весник 
на РСМ 225/2020). Законот за јавните патишта (Службен весник на Република Mакедонија, број 
84/08, 52/09, 114/09, 124/10, 23/11, 53/11, 44/12, 168/12, 163/13, 187/13, 39/14, 42/14, 166/14, 44/15, 
116/15, 150/15, 31/16, 71/16 и 163/16), како и другите важечки прописи и нормативи од областа на 
урбанизмот и проектирањето. 
 
 
 
ГЕВГЕЛИЈА                    Управител: 
2024 год.                         Николчо Лазаров 

Друштво за градежништво, архитектура, трговија и производство 
СТОУН ФОРМ ДООЕЛ 

ул. „Маршал Тито” бр.124, 1480 Гевгелија 
archilab.gvg@gmail.com 
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ПЛАНСКА ПРОГРАМА  
 

       Согласно член 33 од Законот за Урбанистичко планирање (Службен весник на РСМ, 
број 32/20), Обединета постапка за донесување на урбанистички планови е единствена 
постапка што ги обединува постапките за изработување и донесување на генерален 
урбанистички план и детален урбанистички план со кој се изработува и спроведува и 
истата се изработува врз основа на планска програма, изработена согласно: Законот за 
урбанистичко планирање (Службен весник на РСМ, број 32/20), Правилникот за 
урбанистичко планирање (Службен весник на РСМ, број 225/20, 219/21 и 104/22) и друга 
релевантна законска и подзаконска регулатива. Од страна на правното лице "Друштво за 
трговија на мало Лидл Северна Македонија ДООЕЛ Скопје, изработена е Планска 
програма за изработка на Обединета постапка за донесување на Измена и дополна на 
Генерален урбанистички план за блок 10 и измена и дополна на детален 
урбанистички план за дел од  блок 10 (дел од блок 10.5)- обединета постапка на ГУП 
и ДУП, општина Гевгелија. Согласно член 25 од Законот за урбанистичко планирање 
(Сл.весник на РСМ бр. 32/20), се пристапи кон изработка на Планска програма за 
изработка на Обединета постапка за донесување на Измена и дополна на ГУП и ДУП за 
Блок 10, КО Гевгелија, општина Гевгелија. 

       Врз основа на член 39 од Законот за просторно и урбанистичко планирање („Службен 
весник на Република Северна Македонија“, бр.32/20), доставена е иницијатива за 
изработка на Измена и дополна на Генерален урбанистички план за блок 10 и измена и 
дополна на детален урбанистички план за дел од  блок 10 (дел од блок 10.5)- обединета 
постапка на ГУП и ДУП, општина Гевгелија. По барање на инвеститорот, се пристапи кон 
изработка на Планска програма за истиот. 

       Согласно Законот за урбанистичко планирање („Службен весник на Република 
Северна Македонија“ број 32/20), Измена и дополнување на урбанистички план се 
изработува врз основа на Планска програма според член 44 од истиот закон, постојната 
состојба, Ажурирана геодетска подлога, Одредбите кои произлегуваат од Просторниот 
план на Р.М. и постоечкиот Генерален урбанистички план, донесените Детални 
урбанистички планови како и податоците и информациите од органите на државната 
управа и другите субјекти.  

       Изменување и дополнување на Генералниот урбанистички план во обединета 
постапка со Детален урбанистички план, Општина Гевгелија ќе се изработи врз основа на 
методологијата која произлегува од одредбите утврдени со Законот за урбанистичко 
планирање („Службен весник на Република Северна Македонија“, број 32/20) и 
Правилникот за урбанистичко планирање („Службен весник на Република Северна 
Македонија“ на РСМ бр. 225/20). 
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       Изменувања и дополнувања на урбанистички планови се врши во истата постапка 
што е пропишана за нивно донесување согласно член 31 од Законот за урбанистичко 
планирање („Службен весник на Република Северна Македонија“ број 32/20). 
Изработување и донесување на урбанистички планови во единствена постапка што ги 
обединува постапките за изменување и дополнување на ГУП и ДУП со кој се разработува 
и спроведува согласно член 33 од истиот закон, а се изработува согласно член 11, член 
12 и член 13 од истиот закон. Постапката за донесување на генералниот урбанистички 
план ќе се изработи согласно член 26 и член 27 од Законот за урбанистичко планирање 
(„Службен весник на Република Северна Македонија“ број 32/20) имајќи ја во предвид 
обединетата постапка. 

       Со оваа Планска програма се утврдува границата и содржината на планскиот опфат, 
согласно условите прецизирани со Законот за урбанистичко планирање (Сл.весник на 
РСМ бр. 32/20) кои се однесуваат за предметниот плански опфат за кој е пројавен 
интерес за изработка на Обединета постапка за донесување на Измена и дополна на ГУП 
и ДУП за блок 10 КО Гевгелија, општина Гевгелија. Оваа програма произлегува од 
прифатената иницијатива со бр.09-805/1 од 18.06.2024 год. на седница на совет на 
град Гевгелија. Со оваа Програма треба да се овозможи стимулација на вкупниот 
развиток и привлекување на можни инвеститори на различни објекти усогласена со 
Програмата на потенцијалниот инвеститор на градбите, кој има јасна визија на идната 
концепција на планското решение за планскиот опфат, неговата функционалност, 
диспозиција и капацитет на планираните објекти на предметната локација, нивната 
економска оправданост, покриеност со соодветна техничка документација и отпочнување 
на реализација на планот. Сето ова усогласено со анализата која произлегува од 
согледувањето на сите аспекти од важечките плански документи кои го третираат 
планскиот опфат, овозможуваат дефинирање на општите поставки и цели на планската 
програма.  

 

 

       Основа за изработка на Обединета постапка за донесување на Измена и 
дополна на ГУП и ДУП за Блок 10 КО Гевгелија, општина Гевгелија е:  

 

• Прифатена Иницијатива за изработка на урбанистички план, бр. 09-805/1 од 
18.06.2024 година на седница на совет на град Гевгелија 

• Геодетска подлога за планскиот опфат 
• Планска програма која треба да биде одобрена од страна на Доносителот на 

планот, Општина Гевгелија.  
• Извод од Генерален урбанистички план за град Гевгелија, Измени и дополнувања 

за плански период од 2011-2021, одлука бр. 07-1436/1 од 16.07.2012 
• Извод од Детален урбанистички план за блок 10 ( плански период 2012-2017) 

 



2. ПОДРАЧЈЕ НА ПЛАНСКИ ОПФАТ НА „ИЗМЕНА И ДОПОЛНА НА ГЕНЕРАЛЕН 
УРБАНИСТИЧКИ ПЛАН ЗА БЛОК 10 И ИЗМЕНА И ДОПОЛНА НА ДЕТАЛЕН 
УРБАНИСТИЧКИ ПЛАН ЗА ДЕЛ ОД БЛОК 10 (ДЕЛ ОД БЛОК 10.5) – ОБЕДИНЕТА 
ПОСТАПКА КО ГЕВГЕЛИЈА, ОПШТИНА ГЕВГЕЛИЈА  
 
 
 
       Согласно член 44 од истиот Закон, со Планска програма се утврдува прелиминарна граница на 
планскиот опфат на ажурирана геодетска подлога и истата се состои од графички и нумерички 
дел. Генералниот урбанистички план за град чијшто плански опфат е со површина поголема од 
400 ха, за делови од плански опфат во големина помала од 400 ха а не помала од 10 ха, што 
соодветствува на детален урбанистички план и претставува урбанистичка целина, може да биде 
разработен по форма и содржина и како детален урбанистички план, кој ќе биде составен дел на 
Генералниот урбанистички план и истиот ќе се спроведува преку Деталниот урбанистички план 
што е негов составен дел, согласно член 29, став (3) од Правилникот за урбанистичко планирање 
(„Службен весник на Република Северна Македонија“ на РСМ бр. 225/20). 
 
       Планскиот опфат на изменување и дополнување на урбанистичкиот план по правило треба да 
се совпаѓа со просторната единица на планирање согласно член 25, став (3) од Правилникот за 
урбанистичко планирање („Службен весник на Република Северна Македонија“ на РСМ бр. 
225/20). Границата на планскиот опфат на детална разработка е утврдена во Генералниот 
урбанистички план. Границата на планскиот опфат на „Измена и дополна на  Генерален 
урбанистички план за  блок 10 и измена и дополна на детален урбаниситчки план за дел од блок 
10 ( дел од блок 10.5) - обединета постапка на ГУП и ДУП, КО Гевгелија, општина Гевгелија “ е 
утврдена врз основа на Измена и дополна на ГУП на Град Гевгелија, плански период од 2012 – 
2017 година, усвоен со одлука бр. 07-1667/1 од 12 и 13.09.2013 година. Оваа измена на ГУП, 
односно планскиот опфат за детално планирање предвидува да се формираат опфати за детално 
планирање врз основа на член 32, став (3) од Правилникот за урбанистичко планирање („Службен 
весник на Република Северна Македонија“ на РСМ бр. 225/20) односно границата на планскиот 
опфат на детален урбанистички план по правило треба да се совпаѓа со регулациона линија, 
граница на градежна парцела, оска на улица или друг линеарен геодетски симбол што претставува 
создадена или природна граница. 
 
       Планскиот опфат на изменување и дополнување на урбанистичкиот план по правило треба да 
се совпаѓа со просторната единица на планирање согласно член 25, став (3) од Правилникот за 
урбанистичко планирање („Службен весник на Република Северна Македонија“ на РСМ бр. 
225/20). Границата на планскиот опфат на детална разработка е утврдена во Генералниот 
урбанистички план. Планскиот опфат на „Измена и дополна на Генерален урбанистички план за  
блок 10 и измена и дополна на Детален урбанистички план за дел од блок 10 ( дел од блок 10.5) - 
обединета постапка на ГУП и ДУП,  КО Гевгелија, општина Гевгелија“, се наоѓа на самиот влез во 
градот. 
 
       Во границите на планскиот опфат се наоѓа блок 10, односно ги опфаќа  блок 10.1, 10.2, 10.3, 
10.4 и 10.5. Планскиот опфат на измена на ГУП се граничи : на запад осовина на ул.7-ми Ноември, 
на север улица  Новопланирана 8 и улица Новопланирана 3, на исток улица Борис Кидрич, на југ  
Булевар Гевгелија. Границата на Измена и дополна на ГУП со овој опис е презентирана на 
графичкиот прилог на оваа планска програма, со затворена полигонална линија која ги поврзува 
сите прекршни точки. Површината на прелиминарниот планскиот опфат на измена и дополна на 
ГУП за блок 10 во рамки на опишаните граници изнесува вкупно  77.7 ха. Во планската програма се 
исцртува прелиминарна и приближна граница на планскиот опфат што се уточнува во фазата на 
нацрт план согласно член 21 од Правилникот за урбанистичко планирање („Службен весник на 
Република Северна Македонија“ на РСМ бр. 225/20). 



 
      
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
       Во Генералниот урбанистички план се утврдуваат границите на делот од планскиот опфат кој 
ќе се разработи како детален урбанистички план во согласност со член 32, став (3) од Правилникот 
за урбанистичко планирање („Службен весник на Република Северна Македонија“ на РСМ бр. 
225/20) и истиот е прикажан со апроксимативни, односно приближни граници во графичкиот прилог 
на предметнава планска програма. Приближно границата ќе се движи  на запад по  осовината на 
ул.7-ми Ноември, на север по улица  Новопланирана 8 и улица Новопланирана 3, на исток улица 
Борис Кидрич, на југ  Булевар Гевгелија. 

 
 

 
 
        
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Планиран опфат за блок 10 ( 77.7 На) 



       Површината на прелиминарниот планскиот опфат на Детален урбанистички план во рамки на 
опишаните граници изнесува вкупно 40 211 m2 односно 4,02 ха. Основните предности на 
локалитетот се добрата местоположба, непосредната близина до центарот на градот и добрата 
сообраќајна поврзаност со другите делови од градот. Планскиот опфат за изработка на планската 
документација е прикажан на графичките прилози кои се во прилог на планската програма и е 
формиран по граници на катастарски парцели и осовина на улици. 
 

• од север опфатот е дефиниран по осовина на новопланирана сервисна улица “3” и по 
граници на катастерски парцели 

• од исток опфатот е дефиниран по граница на катастерски парцели, по осовина на 
новопланирана сервисна улица “5” и новопланирана сервисна улица “1”  

• од југ опфатот е дефиниран по осовина na булевар Гевгелија 
• од запад опфатот е дефиниран по осовина на улица Борис Кидрич 

 

   

Планиран опфат за измена на ДУП- 40.211м2 

 

 
       Содржината на планската документација за треба да се изработи согласно член 33 од 
Правилникот за урбанистичко планирање Сл.Весник на РСМ 225/2020). ДУП по форма треба да ја 
има следната содржина: 
 
1. графички дел кој содржи графички прикази на планските решенија со нумерички показатели, 
2. текстуален дел кој содржи цели на планот, концепт на планот, услови за развој и градење и 
одредби за спроведување со нумерички податоци и со билансни показатели, и 
3. составни делови на урбанистичкиот план 
 
 
 



3. СПЕЦИФИЧНИ ПОТРЕБИ И МОЖНОСТИ ЗА ПРОСТОРЕН РАЗВОЈ НА 
ПОДРАЧЈЕТО ВО РАМКИ НА ОПФАТОТ 
 

 
        
 
       Изменувањето и дополнувањето на планскиот опфат на ГУП ќе овозможи услови за 
планирање на просторот и реализација од страна на корисниците на земјиштето и максимално 
користење на парцелите. Специфичните потреби во рамки на опфатот кои треба да се задоволат 
со овој детален урабнистички план се: 
 

• дооформување на примарната и секундарната улична мрежа и комунална инфраструктура 
• да се обезбеди сообраќаен пристап до секоја градежна парцела 
• да се дооформи евидентираниот простор со неизградено земјиште согласно важечката 

планска документација 
• преиспитување на постојните потреби на градот поради што се пристапува кон промена на 

групата на класа на намена 
 
       Можностите за просторен развој во рамки на опфатот се движат во рамки на создадавање на 
подобри услови во обезбедувањето на комуналните стандарди од областа на сообраќајот, 
водоснабдувањето, одведувањето на отпадните води, отстранувањето на цврстиот отпад, 
снабдувањето со енергија, електронските комуникации и сл. Урбанистички план претставува 
основен развоен документ и има крајна цел преку: 
 

• рационално користење на земјиштето, 
• максимално вклопување на објектите и инфраструктурата со теренот, 
• оформување препознатлива амбиентална целина, 
• почитување и заштита на правото на човекот на работа, 
• почитување и надградување на пејсажните вредности, 
• оформување културен пејзаж, 
• вградување пропратни содржини на основната наменска употреба на земјиштето, 
• подигнување хуманоста во просторот и непречено движење на хендикепираните лица, 
• почитување и валоризација на културното и градителското наследство, 
• вградување на мерки за заштита на природата и животната средина, 
• вградување мерки за заштита и спасување, 
• почитување на законските прописи, стандарди и нормативи во планирањето, 
• почитување на законските прописи за дадената намена, 
• да ги утврди параметрите и насоките за изработка на соодветна Урбанистичко Планска и 

Проектна документација од пониско ниво, согласно важечката законска регулатива, кои ќе 
се изработуваат согласно од Законот за Просторно и урбанистичко планирање („Сл.весник 
на РСМ“, бр.32/20) како и 

• да ги пропише општите и посебни услови за градење, преку параметри, кои се потребни за 
изработување соодветна понатамошна проектна документација за изградба. 

 
       Изработувањето и донесувањето на Генералниот урбанистички план да биде во согласност со: 
 

• Законот за Просторно и урбанистичко планирање („Сл.весник на РСМ“, бр.32/20), 
• Правилникот за урбанистичко планирање („Сл.весник на РСМ“, бр.225/20), 
• Закон за урбано зеленило („Сл.весник на РМ“ бр.11/18 и 42/20), 
• Закон за безбедност во сообраќај („Сл.весник на РМ“, бр.169/15, 226/15, 55/16 и 11/18), 
• Законот за животна средина („Сл.весник на РМ“, бр.53/05, 81/05, 24/07, 159/08, 83/09, 48/10, 

124/10, 51/11, 123/12, 93/13, 187/13, 42/14,44/15, 129/15, 192/15, 39/16), 
• Закон за заштита на природата („Сл.весник на РМ“, бр.67/04, 14/06, 84/07, 35/10, 47/11, 

148/11, 59/12, 13/13, 163/13, 41/14, 146/15, 39/16 и 63/16), 



• Закон за заштита на културно наследство („Сл.весник на РМ“, бр.20/04,115/07, 18/11, 
148/11, 23/13, 137/13, 38/14, 44/14, 199/14, 104/15, 154/15, 192/15, 39/16 и 11/18), 

• Законот за заштита и спасување („Сл.весник на РМ“ бр.93/12 – пречистен текст, 41/14, 
129/15, 106/16 и 243/18) како и со другата релевантна законска и подзаконска регулатива. 

 

 

4. ОПШТИ И ПОСЕБНИ ЦЕЛИ НА ПЛАНИРАЊЕТО И ПРОГРАМСКИТЕ СОДРЖИНИ 
ШТО ТРЕБА ДА БИДАТ ПРЕДМЕТ НА ПЛАНИРАЊЕТО 
 

 
 
       Како основна цел со донесување „Измена и дополна на Генерален урбанистички план за блок 
10 и измена и дополна на детален урбанистички план за дел од блок 10 ( дел од блок 10.5) -
обединета постапка на ГУП и ДУП, КО Гевгелија, општина Гевгелија“ за домување е : 
 

- создавање на услови за зголемување на вредноста на земјиштето и степенот на уреденост 
на просторот, услови за планирани организирани простори и одредување на наменски зони 
и планирање на компатибилни класи на намена на основната класа на намена заради 
збогатување на содржините во планскиот опфат. 

- дефинирање на оптимални плански решенија и инфраструктурни водови , при тоа имајќи ги 
во предвид природните погодности и ограничувања како и создадениот материјален фонд, 
преку анализа на постојната состојбa и имајќи ги во предвид досегашните детални 
урбанистички планови. 

- рационално користење на земјиштето; 
- максимално вклопување на објектите и инфраструктурата со теренот; 
- почитување и заштита на правото на човекот на работа; 
- почитување и надградување на пејсажните вредности; 
- оформување културен пејсаж; 
- вградување компатибилни намени на групата на класа на намена; 
- подигнување хуманоста во просторот и непречено движење на 
- хендикепираните лица; 
- вградување на мерки за заштита на природата и животната средина; 
- вградување мерки за заштита и спасување; 
- почитување на законските прописи, стандарди и нормативи во планирањето како и 

усогласување со новата законска регулатива. 
 
 
       Планскиот период на „Измена и дополна на Генерален урбанистички план за блок 10 и измена 
и дополна на детален урбанистички план за дел од блок 10 ( дел од 10.5) КО Гевгелија, општина 
Гевгелија –обединета постапка се предвидува да го опфати периодот од 2021 до 2031 година. 
 
 
    Основна цел на измената и дополна на Деталениот урбанистички план за дел од блок 10 е 
тоа што  иницијаторот сака градежните парцели утврдени со веќе донесениот и важечки  Детален 
урбанистички план за блок 10 ( ГП 10.5.8, ГП 10.5.9  и ГП 10.5.20) да се интегрираат во една 
единствена градежна парцела со основна намена Е2- Комунална супструктура и компатибилни 
класи на намена. Опфатот кој ќе биде предмет на разработка е со површина од 40 211м2. Целта 
на изработката на овој убранистички план е да се интегрираат трите градежни парцели во една со  
основна намена Е2- Комунална супструктура и Б2 како компатибилна класа на намена со 
површина од  15 215.73м2.   



       Втората фаза од проектот  е разработка на парцелата со предлог решение за  сообраќајниот 
пристап. Новото сообраќајно решение ќе соодвестува  со програмата и барањата на идејниот 
проект- односно она што ќе биде предвидено  да се реализира на самата градежна парцела. 
Целата парцела ќе добие основна класа на намена Е2, односно ќе се задржи намената 
предвидена со Деталниот урбанистички план за ГП 10.5.20.  

       При планирање на максималните површини за градба треба да се задоволи условот за 
потребен број паркинг места. Паркирањето ќе се одвива во рамки на градежната парцела. 
Сообраќајната инфраструктура треба да се води рационално со проектни елементи на улиците и 
тротоарите кои ќе овозможат безбедност во сообраќајот. За индустриската зона доколку ја има 
треба да да се предвиди квалитетна инфраструктура. 

       Треба да се предвидат водови за снабдување на градбите со електрична енергија, вода, 
телефон. Да се предвиди канализациска инфраструктура за прифаќање на атмосферски и 
фекални отпадни води. Сите водови потребно е да се водат подземно во јасно дефинирани 
инфраструктурни коридори. 

       Урбанистичко планска документација треба да се изработи согласно важечките законски 
прописи т.е согласно Законот за урбанистичко планирање (Сл.Весник на РСМ бр 32/2020), 
Правилникот за урбанистичко планирање (Сл.Весник на РСМ 225/2020). Урбанистичка планска 
документација да се изработи врз основа на ажурирана геодетска подлога, каде се евидентираат 
сите постојни надземни и подземни градби во рамките на планскиот опфат во документационата 
основа на планот. На урбанистичка планска документација задолжително треба да биде извршена 
стручна ревизија. 

 
 НАМЕНИ ВО ПЛАНСКИ ОПФАТ    

 
 
       Наменска зона е ограничена површина на градежно земјиште со иста наменска употреба на 
земјиштето. Иста наменска употреба на земјиштето зоната има кога е составена од: една иста 
намена при што зоната е хомогена, слични и истородни намени чијашто меѓусебна 
компатибилност овозможува релативна наменска хомогенизација, различни, но компатибилни 
намени при што едната е преовладувачка, односно повеќе застапена и станува именител на 
зоната, и различни, но компатибилни намени без преовладувачка застапеност ниту на една од нив, 
при што мешањето на повеЌе намени на ист простор станува основна карактеристика и именител 
на зоната (зона на мешана намена). Во рамките на наменската зона со урбанистички план се 
утврдуваат исти општи услови за градење и режим на користење на земјиштето. Границата на 
наменската зона се уредува како планска одредба во генерален урбанистички план. Уредувањето 
на намената на земјиштето се врши со системот на класи на намени. 
 
       Системот на класи на намени е инструмент на урбанистичкото планирање со кој се врши 
класификација на дејностите и активностите во рамките на планските опфати на урбанистичките 
планови, обележување на постојните намени и одредување на планираните намени на 
земјиштето. Под намена се подразбира начинот на уредувањето, изградбата и употребата на 
градежното земјиште и на градбите согласно дејностите и активностите што се вршат и одвиваат 
во нив. Системот на класи на намени е составен од поединечни намени, класи на намени и групи 
на класи на намени, при што сродни намени со заеднички функционални и просторни 
карактеристики се групираат во класи на намени, а сродни класи на намени се групираат во група 
на класи на намени. 
 
 



       На ниво на дел од Блок 10 кој е предмет на детална разработка, предвидени намени согласно 
„Измена и дополна на дел од Генерален урбанистички план за град Гевгелија , плански период од 
од 2011-2021 година се следните класи на намени: 
 

• А – ДОМУВАЊЕ 
            - А2-Домување во станбени згради 

• Б – КОМЕРЦИЈАЛНИ И ДЕЛОВНИ НАМЕНИ 
• В- ЈАВНИ ИНСТИТУЦИИ 

- В4- ДРЖАВНИ ИНСТИТУЦИИ 
• Г- ПРОИЗВОДСТВО, ДИСТРИБУЦИЈА И СЕРВИСИ 

- Г2- лесна индустрија 
- Г3- сервиси 
- Г4- стоваришта 

• Д – ЗЕЛЕНИЛО, СПОРТ, РЕКРЕАЦИЈА И МЕМОРИЈАЛНИ ПРОСТОРИ 
            - Д2-Заштитно и сообраќајно зеленило 

• Е – ИНФРАСТРУКТУРА 
-Е1- комунална инфраструктура 
-Е2- комунална супструктура- бензинска пумпна станица со придружни содржини 
-Е3- некомпатибилна инфраструктура- трафостаница 110кВа 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
        
 
 
 
 
 
 
Со измената и дополна на Генерален урбанистички план  за блок 10 и Измена и дополна на 
Детален урбанистички план за дел од блок 10 ( дел од блок 10.5)- Обединета постапка доаѓа до 
промена на процентуалната застапеност на класите на намени, односно зголемување на класа на 
намена Е2 а намалување на Б. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
        
 
 
 
 
 
 
 



       Посебни цели на планирањето во конкретниот плански опфат се усогласување на намените во 
просторот и нивните реални потреби со содржините во Измената на ГУП, да се преоцени 
парцелацијата и намената во постојните детални урбанистички планови во делот кој е предмет на 
детална разработка, и нивно усогласување со реалните потреби и можности кои ги нуди просторот 
за да се постигне одржлив проторен развој. Целта произлегува и од начинот на користење на 
просторот и условите за градење на градбите во рамките на предметниот плански опфат. Со 
анализа на степенот на реализација на просторниот потенцијал и времето на изработка на 
претходните плански документации констатирана е потреба да се изработи измена особено во 
рамките на деталното планирање на дел од 10 (дел од блок 10.5) 
 
       Анализирајќи ги постојните потреби и состојбите во просторот, се пристапува кон 
промена на групата на класа на намената Б – КОМЕРЦИЈАЛНИ И ДЕЛОВНИ НАМЕНИ, 
планирани во донесениот ДУП за блок 10 во класа на намена Е- ИНФРАСТРУКТУРА, односно 
Е2- комунална инфраструктура, заради поефикасно спроведување на планот. Со тоа се 
овозможува реален развој на деталното планирање. 
 

       Со изработка на планот ќе се предвиде основна класа на намена, како и компатибилни и 
комплементарни намени кои ќе ја надополнуваат основната намена. 
 
       Согласно член 81 од Правилникот за урбанистички планирање (Сл.Весник на РСМ бр.225/20) 
основната класа се надополнива со компатибилни намени. Компатибилни намени, класи на 
намени или групи на класи на намени, се две или повеќе намени кои можат да егзистираат во 
просторната единица од- носно во иста наменска зона или во иста градежна пар- цела без при тоа 
меѓусебно да си го нарушуваат нор- малното функционирање. Компатибилните намени, класи на 
намени и групи на класи на намени се одредуваат според принципот на меѓусебно несметање и 
толеранција или функцио- нална и просторна усогласеност за опстојување на ист или соседен 
простор. Компатибилните намени, класи на намени или групи на класи на намени треба во 
урбанистичките планови да бидат уредени за секоја просторна единица на планирањето одделно, 
заедно со процентот на нив- ното учество во ангажирањето на просторот на едини- цата. 
 
       Согласно член 80 од Правилникот за урбанистички планирање (Сл.Весник на РСМ бр.225/20), 
основната намена се дополнува со комплементарна намена, која служи исклучиво за 
функционирање на основната намена. Комплементарната намена означува дејност или активност 
која се врши на ист простор како дополнување, функционално комплетирање и остварување на 
основната намена на градбата од друга примарна дејност или активност и служи за поквалитетно 
одвивање на основната намена без да го менува нејзиниот карактер и во одредени случаи го 
овозможува остварувањето и употребата на основната намена. Како комплементарни намени се 
делови од градежната парцела или градбата што служат за внатрешен сообраќај и за паркирање, 
зеленило и одредени рекреативни намени, неопходни за комунална инфраструктура и слично. 
 

       Основа за изработка на оваа измена и дополна на Деталениот урбанистички план за дел од 
блок 10 (10.5) КО Гевгелија ќе биде оваа Планска програма секако во согласност со важечката 
документација од повисоко ниво. 

 
  
 
 
 
 
*** ЗАБЕЛЕШКА: Преостанатите податоци и информации кои не се регулирани со оваа 
планска програма, ќе се регулираат со изработката на деталниот план. 
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